



责编 王萌 张羽 美编 郑燕 审读 王忠良 排版 韩淑华



第525期



■齐鲁康体公园一期6大景观亮相。 崔冬妮 摄



■齐鲁康体公园绿意葱茏。 崔冬妮 摄



■浮岛公园极具线条美。 崔冬妮 摄



■浮岛公园曲径通幽。 崔冬妮 摄



■浮山森林公园阳光客厅。 李星 摄



■俯瞰浮山森林公园桃花坞、桃花源、探幽谷。 仲伟华 摄



## 市北:翠屏叠嶂入画来

□黄岚 崔冬妮

山水相融、城景相依的“公园城市”是家门口的“诗与远方”。市北区以城市更新和城市建设三年攻坚行动为契机，全力推进浮山森林公园、浮岛公园、齐鲁康体公园等建设，给市民提供越来越多的漫游场景和路线，翠屏叠嶂入画来，一幅“公园城中建、人在画中游”的生态画卷徐徐展开。

今年4月，浮山森林公园对外开放，市北段经过生态修复和改造提升，以“一径、四溪、九画、多景”的观赏布局为特色，吸引着市民游客争相前往。“一径”，指环形绿道游览路径；“四溪”，由西向东分别为劳汀溪、逸趣溪、源隐溪、凝萃溪；“九画”，包括阳光客厅、桃花坞、桃花源、探幽谷、文翠湖、溪缘桥、凝翠潭、百花园、松林望。

优美的环境不仅让客流量与日俱增，还使得浮山成为健步行、草地音乐节、新时代文明集体婚礼、研学实践调研等活动的热门举办地，绿水青山间传遍欢歌笑语。市北区浮山保护管理分中心主任戴宗迪介绍，开园至今，浮山森林公园市北区域已累计接待游客127.8万人次。

如果说浮山森林公园以自然景色驰名，位于胶宁高架桥和沧口路之间的浮岛公园则凸显了“一桥飞架南北”的巧思。它将人行系统与“空中花园”融为一体，宛如一条银色的“飘带”灵动飘逸。桥体的纵横双向均设计为流线型，实现了人行道路、绿化花园、城市景观的多功能有机统一。绿树环合，香花萦绕，随手一拍便出“大片”。桥体上部还设置了智慧灯杆、智慧屏、多功能音响、透明电梯等设施，让市民切身感受到老城更新带来的便利。

浮岛公园天桥向四面延伸，巧妙地将中山路商圈、大鲍岛文化休闲街区、聊城路商圈、馆陶路历史文化街区、上海路—武定路历史文化街区联结起来。

齐鲁康体公园也取得新进展。该公园位于市北区齐鲁医院以北、同德路以南、劲松四路以东、劲松五路以西，建设面积约233.85亩。目前公园一期松林栈道、时光花园、镜湖凝翠、云影清松、怀石景廊和童趣乐园6大景观节点已建设完成，占总工程的98%，二期计划于明年6月施工。不久的将来，“多入口、双环路、一径（林梢栈道）、两区、十景”的公园设计布局将成为现实。



■浮山森林公园凝翠潭。 崔冬妮 摄



■浮山森林公园探幽谷。 崔冬妮 摄



■浮山森林公园文翠湖景色宜人。 仲伟华 摄



■游客在浮山森林公园打卡点留影。 崔冬妮 摄